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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα:  Άμεση αποκατάσταση της γέφυρας στην Τορώνη του Δήμου Σιθωνίας στην ΠΕ 
Χαλκιδικής 
 

Η γέφυρα στην Τορώνη του Δήμου Σιθωνίας στην ΠΕ Χαλκιδικής, η οποία κατέρρευσε 
τον Δεκέμβριο του 2024 λόγω της κακοκαιρίας “Bora”, παραμένει ακόμα εκτός λειτουργίας 
και η προσωρινή στρατιωτική γέφυρας τύπου Bailey, που έχει τοποθετηθεί δεν μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί ακόμα.  

Η τοποθέτηση της εν λόγω γέφυρας έχει ολοκληρωθεί από τις 3 Απριλίου 2025. 
Ωστόσο για να λειτουργήσει απαιτείται η κατασκευή αναβαθμών από τον αρμόδιο φορέα, 
το οποίο μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει. 

Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα η περιοχή να παραμένει διχοτομημένη,με την κυκλοφορία να 
εκτρέπεται μέσω του οικισμού της Τορώνης, δημιουργώντας κυκλοφοριακή συμφόρηση, 
που επιβαρύνει δραματικά τόσο τους κατοίκους και τους επαγγελματίες του οικισμού, όσο 
και τους χιλιάδες επισκέπτες της περιοχής, μιας και ήδη έχει αυξηθεί η επισκεψιμότητα 
λόγω της τουριστικής περιόδου που διανύει η ΠΕ Χαλκιδικής. 

Η κρισιμότητα αυτής της οδικής σύνδεσης και της άμεσης αποκατάστασης της, 
αναδείχθηκε έντονα με αφορμή και τη φωτιά που ξέσπασε στις 2 Ιούνη στη Βουρβουρού 
του Δήμου Σιθωνίας. Πιο συγκεκριμένα, χρειάστηκε να διακοπεί η κυκλοφορία σε τμήμα 
του οδικού δικτύου της Σιθωνίας στην περιοχή της πυρκαγιάς και να εκτραπεί τμήμα της με 
κατεύθυνση προς Τορώνη. Η κατάσταση θα μπορούσε να ήταν πολύ επικίνδυνη, στην 
περίπτωση που θα χρειαζόταν να εκκενωθεί μαζικά και γρήγορα ο πληθυσμός, αφού δεν 
υπάρχει άλλος δρόμος διαφυγής προς αυτήν την κατεύθυνση. 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες επείγουσες ενέργειες θα 
προβεί η κυβέρνηση, για: 
- Να ολοκληρωθεί άμεσα η κατασκευή αναβαθμών και η σχετική σηματοδότηση για να 
καταστεί λειτουργική, σαν προσωρινή λύση, η στρατιωτική γέφυρα τύπου Bailey. 
- Να χρηματοδοτηθεί άμεσα η κατασκευή, μέσα σε ένα σφιχτό χρονοδιάγραμμα, νέας 
γέφυρας  στην Τορώνη του Δήμου Σιθωνίας, ώστε με  ευθύνη του κράτους, να 
εξασφαλιστεί η ασφαλής μετακίνηση των κατοίκων και επισκεπτών της περιοχής. 
 

     Ο Βουλευτής 

Στολτίδης Λεωνίδας 
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